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 Ata da 23ª Sessão Extraordinária da Assembleia Legislativa  

do Estado da Bahia, 

em 13 de setembro de 2011. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora marcada, através da lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Adolfo Viana, Alan 

Saches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Augusto Castro, Bira Corôa, Bruno Reis, 

Cacá Leão, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Coronel Gilberto Santana, Cláudia Oliveira, 

Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, Eures Ribeiro, Fabrício Falcão, 

Gildásio Penedo, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, Joacy Dourado, João 

Bonfim, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Kelly Magalhães, Leur Lomanto Júnior, Luciano 

Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, Luizinho Sobral, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria Del 

Carmem, Maria Luiza, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, Nelson Leal, Neusa 

Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, 

Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Targino Machado, 

Temóteo Brito, Tom Araújo, Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo (57). Havendo quorum 

regimental, o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão 

Extraordinária, atendendo a um requerimento legalmente assinado, com base no que dispõe o 

inciso II, do artigo 92 do Regimento Interno, com o objetivo de apreciar as seguintes matérias: 

Requerimento nº. 7501/2011 para o Projeto de Lei nº. 19.418/2011; Requerimento nº. 

19.329/2011; Projeto de Lei nº. 19.266/2011; Projeto de Lei nº. 19.277/2011; Projeto de Lei 

nº19.314/2011 e o Projeto de Lei nº. 19.329/2011. Não houve expediente a ser anunciado. Não 

houve orador inscrito no Pequeno Expediente e nem no Grande Expediente. Horário da 

Liderança do PMDB, o Deputado Luciano Simões destacou que a Bahia assiste comportamento 

duvidoso dos gestores da saúde do Estado da Bahia, ressaltando que a nota oficial do Governo 

do Estado, publicada em jornais, desmente a si própria. Criticou a omissão de dados da 

Secretaria de Saúde, relativos à meningite na Costa de Sauipe, em Mata de São João. Horário 

do Bloco PTN/PSC, o Deputado Targino Machado reportando-se ao seu pronunciamento 

proferido  no dia 31.08.2011 e, sem querer polemizar o assunto, ressaltou que o analisou e nada 

encontrou que justificasse tanta celeuma. Destacou que o parlamento deve ser um defensor 

intransigente da Constituição. Horário do PP – o Deputado Pastor Sargento Isidório comentou 

discursos de deputados da Oposição acerca do surto da meningite; em seguida, ressaltou a 

preocupação e as providências adotadas pela Secretaria de Saúde em relação à saúde no 

Estado.  Tempo restante do PP – o Deputado José de Arimatéia esclareceu, na condição de 
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Presidente da Comissão de Saúde desta Casa, que o Dr. Jorge Solla compareceu a Comissão 

de Saúde da Assembleia Legislativa este ano, por duas vezes; em seguida, transmitiu 

informações de que a meningite está sob controle, considerando desnecessária a presença de 

Dr. Jorge Sola na Comissão. Relatou a realização de Conferência em Salvador com participação 

de 416 municípios. Horário do Bloco Parlamentar PR/PSDB – o Deputado Sandro Régis relatou 

sua visita ao Estado de Pernambuco, ressaltando que aquele Estado tem investimentos em todas 

as áreas e todos os segmentos, enquanto a Bahia é o Estado mais violento do País e também o 

Estado da meningite. Horário do PR/PSDB – a Deputada Graça Pimenta fez a leitura de projeto 

de sua autoria, incentivando o uso de tijolos ecológicos, tratando sobre as vantagens da 

substituição dos tijolos pelos comuns. O Sr. Presidente registrou a visita dos estudantes do curso 

de Direito da Unijorge dentro do Programa Escola e o Legislativo. Horário do Bloco Parlamentar 

PDT/PC do B, o Deputado Sildevan Nóbrega destacou a preparação de Salvador para a 

mobilidade urbana em vista a aproximação da Copa do Mundo. Ressaltou que o Governador 

anunciou a obra da Avenida 29 de março que liga a Avenida Paralela à BR 324, visando facilitar 

a vida da população de Cajazeiras e região.  Horário restante do Bloco PDT/PC do B – o 

Deputado Álvaro Gomes saudou os estudantes de Direito da Unijorge, presentes nas galerias, 

em visita para conhecimento dos trabalhos legislativos. Comentou a polêmica da meningite no 

complexo da Costa do Sauipe, ressaltando que o Governo do Estado tomou todas as medidas 

necessárias, através da Secretaria da Saúde.  Registrou a eficiência do Hospital Couto Maia.  

Horário do Bloco PRP/DEM – o Deputado Herbert Barbosa registrou o movimento ocorrido na 

Cidade de Barreiras pela Comissão da Paz, no último dia 08 próximo passado, preocupado com 

o elevado índice de violência. Em seguida, chamou a atenção das autoridades para a questão de 

violência da Região. Destacou que no último dia 19, foi realizado um movimento para criação do 

Estado do Rio São Francisco, que contou com a presença do Governador do Estado de Tocantis. 

Solidarizou-se com a entrevista do vice-Governador Otto Alencar, manifestando apoio a criação 

do Estado do Rio São Francisco. O orador foi aparteado pelo Deputado Carlos Geilson. Horário 

restante do Bloco PRP/DEM – o Deputado Bruno Reis saudou os estudantes de direito da 

Unijorge e anunciou que os Partidos de Oposição ingressarão com uma Ação Direta de 

Inconstitucionalidade para barrar a lei que limita o atendimento do Planserv, ressaltando a 

existência de precedente naquele sentido. Horário da Liderança do PT – O Deputado Joseildo 

Ramos considerou imperioso o debate e contestou a fala do Deputado Paulo Azi em relação ao 

Secretário de Saúde. Destacou a regionalização da Saúde no Estado da Bahia. Horário restante 

da Liderança do PT – a Deputada Luiza Maia abordou a tentativa das oposições em 

responsabilizar o Governo do Estado em relação ao surto de meningite no Complexo de Costa do 

Sauipe. Agradeceu a Mesa Diretora pela aprovação da indicação, no sentido de redução da tarifa 

cobrada pela Concessionária Litoral Norte - CLN. ORDEM DO DIA – Submetido à votação foi 
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aprovado o Requerimento de Urgência nº. 7501/2011, de autoria do Deputado Zé Neto, nos 

termos do art. 174, inciso II, do regimento Interno desta Casa, para a tramitação do Projeto de Lei 

nº. 19.418/2011, de autoria do Poder Executivo, que “autoriza o Poder Executivo a contratar 

operação de crédito externo na forma que indica, e dá outras providências”, com os votos contra 

dos Deputados Carlos Geilson, Sandro Régis, Bruno Reis, Leur Lomanto Júnior, Reinaldo Braga, 

Luciano Simões, Graça Pimenta, Pedro Tavares e Adolfo Viana, após verificação de quorum de 

votação, solicitada pelo Deputado Bruno Reis e referendada pelo Deputado Bira Corôa. 

Submetido à votação foi aprovado o Requerimento de Urgência nº. 7502/2011, de autoria do 

Deputado Zé Neto, nos termos do art. 174, inciso II, do Regimento Interno desta Casa, para 

tramitação do Projeto de Lei nº. 19.419/2011, de autoria do Poder Executivo, que “autoriza o 

Poder Executivo a contratar operação de crédito na forma que indica, e dá outras providências”, 

com os votos contrários dos Deputados Bruno Reis, Carlos Geilson, Reinaldo Braga, Cel. 

Gilberto Santana, Sandro Régis, Vando, Graça Pimenta, Leur Lomanto Júnior, Pedro Tavares e 

Adolfo Viana, após verificação de quorum solicitada pelo Deputado Leur Lomanto Júnior. 

Submetido à discussão e votação foi aprovado, por unaminidade, o Projeto de Resolução nº. 

2.100/2011, de autoria da Mesa Diretora, que “dispõe sobre a realização de uma Sessão 

Intinerante da Assembleia Legislativa na Cidade de Vitória da Conquista, no dia 15.09.2011, após 

as Lideranças Partidárias terem dispensado as formalidades regimentais; a matéria recebeu 

parecer verbal favorável, pelas comissões conjuntas, do Deputado Sandro Régis. O 

Sr.Presidente anunciou a prorrogação da Sessão por cento e vinte minutos. Submetido à 

discussão única e votação foi aprovado o Projeto de Lei 19.266/2011, de procedência do Poder 

Executivo que, “Altera o caput e parágrafo único do art. 1º da Lei nº. 11.900, de 15 de abril de 

2010”, com os votos contra dos Deputados Carlos Geilson, Adolfo Viana, Sandro Régis, Leur 

Lomanto Júnior, Luciano Simões, Cel. Gilberto Santana, Paulo Azi, Graça Pimenta, Bruno Reis, 

Reinaldo Braga e Elmar Nascimento, discutido pelos Srs. Deputados: Reinaldo Braga, aparteado 

pelo Deputado Adolfo Viana; Carlos Geilson, aparteado pelo Deputado Bruno Reis; Bruno Reis, 

aparteado pelos Deputados Paulo Azi, Carlos Geilson e Leur Lomanto Júnior; Elmar Nascimento, 

aparteado pelos Deputados Luciano Simões e Sandro Régis. O Sr. Presidente registrou a 

presença na Galeria Paulo Jakson dos jornalistas e radialistas de Ilhéus Srs. Marinho Santos e 

Roberto Scarpita, a convite da Deputada Ângela Sousa. Submetido à discussão única e votação 

foi aprovado, por unanimidade, o Projeto de Lei nº 19.277/2011, de procedência do Poder 

Executivo que, “Autoriza o Poder Executivo conceder o direito real de uso de áreas de terra 

integrantes do Projeto Parque Tecnológico de Salvador – Bahia, e dá outras providências”. O 

Deputado Zé Neto, em questão de ordem, esclareceu o acordo das matérias do Executivo, 

ressaltando que as duas outras serão apreciadas na próxima semana. O Deputado Yulo Oiticica, 

em comunicação inadiável, encaminhou um requerimento subscrito por vinte e oito deputados,  
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na perspectiva de honrar o Poder Legislativo, cobrando explicação ao Deputado Targino 

Machado. O Deputado Elmar Nascimento, em questão de ordem, argumentou com base no 

Regimento Interno que seja indeferido liminarmente o requerimento subscrito pelo Deputado Yulo 

Oiticica e outros, encaminhado à Mesa Diretora; em seguida, ressaltou que o Deputado Targino 

Machado desculpou-se pelo excesso cometido na sessão de 31.08.2011. O Deputado Paulo Azi, 

associando a questão de ordem do Deputado Elmar Nascimento manifestou-se surpreso com a 

atitude do Deputado Yulo Oiticica e com os Deputados que assinaram o requerimento. O 

Deputado Bira Corôa, em questão de ordem, argumentou que o ato do Deputado Targino 

Machado depõe contra a integridade do Poder Legislativo. Em questão de ordem, o Deputado 

Targino Machado afirmou que não aceita processo de intimidação e cobrou a criação do Código 

de Ética desta Casa. O Deputado Rosemberg Pinto, em questão de ordem, cobrou respeito em 

qualquer situação e condenou as manifestações antiéticas. O Deputado Pastor Sargento Isidório, 

em questão de ordem, discordou das atitudes do Deputado Targino Machado, contudo respeita 

todos os deputados e discursos. O Sr. Presidente esclareceu que caberá a Mesa Diretora a 

deliberação do requerimento, encaminhado por vinte e oito deputados. O Sr. Presidente declarou 

encerrada a pesente Sessão à qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: 

Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, Capitão Tadeu, Fátima Nunes, Paulo Rangel e Ronaldo Carleto 

(06).           

           PRESIDENTE – 

           1º SECRETÁRIO –   
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